

里湖西路开建 预计年底完工

将形成里湖新城完整闭合环路,有利于数字健康产业新城建设

台青项目线上路演 抢抓在粤发展机遇

珠江时报讯(记者/孙茜 通讯员/谢浩升)9月2日,2022台湾青年广东创业行投融资对接会在南海举行,深圳、台北两地投融资机构和青年创客线上对接,寻找合作良机。据悉,4年来,该活动已携手200名台青创客抓住广东机遇,共促创新发展。

智能耳机、零代码系统、快捷封装……当天,10个台青精品项目路演“招亲”,身处台湾的路演者们线上参会,深圳市科技创业促进会等投融资平台应邀出席。

“上传照片、进行标记、扩增训练——不用写代码,只需三步就可以完成AI应用!”欧视机器视觉科技有限公司总经理、台湾青年赖俊廷,携“零代码AI-赋能各行业”项目进行路演,演示使用该项目系统挑选咖啡豆、识别卖场鞋子品牌等功能。

深圳海量资本管理有限公司合伙人、深圳市科技创业促进会副会长孙昕表示,职业投资人及机构更看重规模化、可复制,建议项目深耕一个行业进行标准化研发,注重专利布局,快速获取发展增量。

10个台湾路演项目普遍赢得投融资机构的赞赏。其中丰科医药有限公司的“开发艾草萃取物用于抑制肺癌细胞之医药品”产品将进入更大市场推广,同时加强与澳门科技大学的产学研合作;杭天创新科技有限公司的“创新封装技术只用5个步骤完成WLCSP封装产品”项目将同深圳半导体封装测试厂商开展进一步交流合作;精拓生物技术股份有限公司的“肿瘤替身-体外药物敏感性测试服务”项目在核心技术、团队成员构成以及产业布局等方面,得到了投资人的一致认可,后续将进一步线下洽谈投融资方面合作。

2022台湾青年广东创业行活动由广东省人民政府台湾事务办公室主办,佛山中发科创科技服务有限公司、国科慧龙科创基地承办。承办方负责人刘亚彬表示,今年拟通过多场对接会,围绕“产业”主题,聚焦半导体、电子信息、生物医药、工业设计、新能源、新材料等台湾优势产业,精选出80个具有核心技术竞争力的台湾优秀青创项目进行资源对接,促进项目落地大湾区发展。

南海认定30名 优秀高技能人才

珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/刘虎林)9月2日,记者从南海区人力资源和社会保障局获悉,经个人申请、单位推荐、资料复核、专家评审等环节,已认定产生30名优秀高技能人才,其中10人为“南海区高技能突出人才”,20人为“南海区岗位技术能手”。

今年7月,南海人社正式启动该项申请认定工作。本次认定名额为30名,其中综合排名第1至10位的认定为“南海区高技能突出人才”;排名第11至30位的认定为“南海区岗位技术能手”。

经过近2个月的个人申请、单位推荐、资料复核、专家评审等环节,黄日富等10人被认定为“南海区高技能突出人才”,欧宗伟等20人被认定为“南海区岗位技术能手”。接下来,南海将对10位“南海区高技能突出人才”获得者颁发荣誉证书,并一次性奖励50000元奖金;对20位“南海区岗位技术能手”获得者颁发荣誉证书,并一次性奖励20000元奖金。



里湖西路效果图。

项目概况

建设范围:北起里官路,南至百合大道(在建横三路),道路总长约780米。

建设内容:包含道路、绿化、交通、给排水、照明、电力、管线迁改及通信管道工程等,预计今年年底完工。

建设意义:道路位于里湖新城中心轴线上,为新城北门户道路之一。有利于贯通城市,畅达乡村,提升交通通行能力,同时在拉伸城市框架,促进城乡融合发展等方面起到重要作用。

同时,项目获得政府专项债券等政策性资金支持,将有效实现建设提速;参建单位选用材料时优先考虑里水供应商,有效推动产业链内循环。

串连起里湖新城及对外道路

里湖西路北起里官路,南至百合大道(在建横三路),道路总长约780米。建设内容包含道路、绿化、交通、给排水、照明、电力、管线迁改及通信管道工程等,道路位于里湖新城中心轴线上,为新城北门户道路之一。

去年,同为里湖新城十大项目之一的沿江西路完工,沿里水河西延线接入里湖新城百合大道。里湖西路将在此基础上进一步拓宽里湖新城

交通路网,贯通城市,畅达乡村,提升交通通行能力,同时在拉伸城市框架、促进城乡融合发展等方面起到重要作用。

里水城区开发集团总经理林卓前介绍,里湖西路道路及配套工程是里湖新城开发建设中的重要一环,建成后将成为里官路、里湖东路(纵六路)、百合大道(横三路)完整的闭合环路,使里湖新城及对外道路连成有机整体,道路的通行能力得到提升,对新城区

的建设具有非常重要意义,也为市民带来更便捷高效的出行体验。

里水镇总工会主席陈亮要求,在推进里湖西路等里水新中心城区各项重点基础设施项目过程中,做到确保工程质量进度,加强协调配合,做好施工管理,完善城市配套,努力把里湖新城建设成为产业高端、环境优美、配套齐备、城乡协调发展的城市形态。

力争2025年底前 呈现里湖数字健康产业新城形态

今年,里水提出实施强中心战略,以广佛青创城、里水城区、里湖新城组成一个30平方公里左右的新中心城区,向东对接白云新城-广州西岸的城市建设轴,向北支撑“白云-南海”数字经济协同创新发展,向南借力广州金沙洲实现组团联动发展。

里湖新城是南海区主动拥抱粤港澳大湾区、加快推动城乡融合发展、进一步优化产业结构和提升城市品质的一个重要抓手。按照规划,里湖新城坚持以产兴城、以城促产、产城融合的发展道路,围绕集聚绿色健康产业,打造成为国际数字健康产业新城。

目前,里湖新城已与中铁南方投资集团有限公司达成项目合作意向,投资规模达105亿元,建设多条道路建设工程、桥梁工程、里水河十里碧道建设工程、石门第一中学等。除

了里湖西路及配套工程外,里湖新城核心启动区的基础设施建设正有序推进中。

林卓前介绍,接下来里湖新城还将陆续开工实施里湖中轴线城市客厅项目、百合大道二号桥项目、红旗湾中央滨水带项目、石门第一中学及配套道路工程等重点项目,预计投入超过15亿元,全面提升城市发展能级。同时也将加快产业引进步伐,重点引进301医院健康管理技术课题组(国家战略)的科研成果和产业化项目,力争2025年底前呈现产业高端、环境优美、配套齐备、城乡协同发展的里湖数字健康产业新城形态。同步推进广佛青创城建设五横三纵路网、石门云道、创智绿洲、西华公园、广佛之芯、花博游园等项目,打造广佛同城背景下“不在广州,就是广州”的高质量产城融合示范片区。

文/珠江时报记者 陈志健 通讯员 朱嘉泳

大胆融资引资解决项目建设资金

6月22日,里水召开“千亿投资开启里水发展新征程”新闻发布会。其中提到,里水计划拉动717亿元投资,加快推进新中心城区建设;在产业发展上,里水今年全力推进16个产业项目建设,总投资约109亿元。会上同步发布《南海区里水镇实施“12345”推动经济内循环三年行动方案》,预计拉动销售额10亿元。

在8月18日举行的里水镇第四届人大三次会议上,里

水镇党委书记黄伟明明确表态,里水的发展逻辑是“大胆融资引资,完善城市配套,积蓄发展动能”,这是既解决长远发展,又兼顾近期需求的标本兼治之策。

此次里湖西路建设,正是里水发展逻辑和千亿投资促进产业链内循环的生动实践。据悉,该项目将使用政府专项债等政策性资金支持,实行以工代赈,充实固定资产投资。今后,将通过撬动社会资本力量等新发

展理念,加快片区综合开发进度,提升项目的开发质量和效益。

项目的混凝土供应与本土企业科明达达成了合作,有效降低了成本及推动镇内产业链内循环。施工单位、广东龙盛建设工程有限公司是镇内一家具有市政、建筑等工程施工资质的单位,项目主管邓志辉认为,选用镇内企业供应混凝土,将节省10%以上运输成本。

映月湖片区将再添科创企业总部

珠江时报讯(记者/刘杭 通讯员/张兵)9月2日,佛山市玉凰生态环境科技有限公司在桂城映月湖片区拍得一块“商改工”地块以建总部。至此,已有11家本土企业在映月湖片区建总部,形成企业总部集群态势。

扎根桂城11年 迎来高速发展期

该地块位于桂城佛平五路西侧、桂平中路北侧,面积约9380平方米。佛山市玉凰生态环境科技有限公司总部项目将采用先进的环保设计理念,规划建设企业技术研发中心,兼具环保设备的研发及生产,建筑面

积约4.5万平方米,预计3年建成投入使用。竣工投产后可新引进2000名人才,预计每年创造税收2000万元、工业产值达10亿元以上。

成立于2011年的玉凰生态位于瀚天科技城,是一家涵盖环保工程、市政工程、水利工程、一体化污水处理设备、污水处理厂扩容及提标改造等综合性科技型环保企业。

目前,玉凰生态已获发明专利20余项,实用新型专利46项,计算机软件著作权4项;还获得国家级高新技术企业、广东省科学技术厅遴选的城市黑臭水体水质净化与生态修复技术

工程技术研究中心(省内行业唯一)、广东省院士专家企业工作站、广东省科技专家工作站、广东省“专精特新”企业荣誉及资质。今年8月,还获评为国家级专精特新“小巨人”企业。

“我们由零开始,到今天桂城街道支持企业拿地建设总部,11年来得到了南海区区委区政府及桂城街道的各种支持。11年的发展,证明当时企业的选择是正确的。”玉凰生态相关负责人表示。

企业总部集聚 建设产业高地

“推动企业发展是南海的头

等大事。”在日前召开的2022年区长督办重点提案暨区长与南商座谈会上,南海区区长王勇强调。

桂城正以最及时的金融支撑、最有力的政策支持、最贴心的政府服务、最优质的产业载体、最一流的城市配套,助力企业做大做强。正如桂城街道党工委书记岑灼雄所说,桂城始终坚持将产业的发展牵引,作为城市发展最核心、最重要的一环,以卓越的远见和坚定的决心,“大让利”地拿出优质区位地块,以“住改工”“商改工”方式扶持优质企业发展。

今年1至8月,桂城围绕总部经济建设成绩斐然。仅映月湖片区就创出了一周时间3家企业竞得地块用于建设企业总部、一天内4个重点项目开工的佳绩。

从2020年10月至今,不到两年,就有金赋科技、瑞洲科技、青松科技等11家企业总部项目在映月湖片区落地,涵盖了新一代电子信息、生物医药、高端装备制造、节能环保等产业领域,形成了集群发展态势。目前,各总部项目正在有序建设中,桂城产业高地的建设正在加快推进中。



了解详细人才名单